

«Эксперт Бизнес-Решения» присвоили рейтинг надежности и качества услуг аудиторской компании Юникон АО на уровне A++

Москва, 19 декабря 2024 г.

Резюме

АО «Эксперт Бизнес-Решения» (далее – оператор рейтинга) присвоило [рейтинг надежности и качества услуг аудиторской компании Юникон АО](#) на уровне A++, что определяется как наивысший по применяемой шкале уровень надежности и качества услуг аудиторской компании. Прогноз по рейтингу стабильный.

Рейтинг аудиторской компании отражает ее сильные рыночные позиции, высокий уровень профессиональной квалификации персонала и организации аудиторской деятельности, умеренно высокую оценку стратегического обеспечения и низкие финансовые риски.

Юникон АО оказывает широкий спектр профессиональных услуг компаниям различного масштаба и видов деятельности, исключая государственные организации. Важную часть клиентской базы компании составляют предприятия из отраслей производства, передачи и распределения электроэнергии, добычи полезных ископаемых, строительства и девелопмента, машиностроения, транспорта и других с выручкой более 4 млрд рублей.

В 2023 году компания выдала 1056 аудиторских заключений, увеличив доходы от обязательного аудита и сопутствующих аудиту услугам.

Обоснование рейтинга

Сильная оценка рыночных позиций обусловлена большими масштабами бизнеса на федеральном уровне, доля рынка компании на рынке аудиторских услуг по состоянию на 31.12.2023 составляет 3,52 %. Выручка аудиторской компании сократилась на 3,67 % за 2023 год, однако доля рынка увеличилась на 0,13 %. Юникон входит в реестр Банка России и в реестр Федерального казначейства, что позволяет компании оказывать услуги общественно значимым организациям, в том числе на финансовом рынке, что является ее дополнительным конкурентным преимуществом. Аналитики отмечают умеренно высокий уровень диверсификации бизнеса компании по направлениям. В 2023 году ею были оказаны аудиторские услуги клиентам из более чем 15 отраслей, 8 из которых сформировали более 5 % общей выручки. В то же время доля крупнейшего клиента в общей выручке компании составляет менее 1,5 %. В 2023 году доля пяти крупнейших групп клиентов в общей выручке компании составила 6,6 %, что характеризуется как крайне высокий уровень диверсификации клиентской базы.

Высокий уровень профессиональной квалификации персонала и организации аудиторской деятельности. Аналитики отмечают, что степень регламентации процедур в рамках аудиторского процесса, соответствие порядка осуществления проверок методикам проведения аудита, а также качество обучения аудиторов в полной мере соответствуют наилучшим практикам. Методология проведения аудита ежегодно корректируется по результатам внешних проверок надзорными органами, изменений законодательства, а также в рамках процесса внутреннего контроля. Кроме того, в группу Юникон входит собственный аккредитованный и лицензированный Учебный центр, который является самокупаемым и позволяет аудиторской компании повышать свою эффективность за счет экономии средств на обучении кадров. Юникон УЦ, ЧУ ДПО работает на рынке образовательных услуг около 20 лет и специализируется на целевом обучении специалистов финансово-экономических служб и менеджеров российских предприятий. Также Юникон сотрудничает с ведущими ВУЗами России с целью привлечения молодых кадров. Аналитики отмечают низкую текучесть среди ключевых специалистов компании, высокий уровень корпоративной культуры, а также сильную обеспеченность вспомогательным персоналом. Компания обладает высоким уровнем ИТ-

инфраструктуры и собственным штатом IT-инженеров, позволяющим непрерывно использовать для осуществления аудиторской деятельности собственные программные решения, позволяющие снизить техническую нагрузку на аудиторов и повысить качество их работы. Применяемый программный продукт «АПТ» является целостным продуктом автоматизации аудита от планирования аудиторских заданий до выпуска аудиторского заключения и документирования.

Умеренно высокая оценка стратегического обеспечения и низкие финансовые риски. Поддержку рейтингу компании оказывают: высокий уровень покрытия выручкой операционных расходов, умеренно высокая степень достаточности оборотного капитала, наличие утвержденных стратегических документов развития компании, а также представление исчерпывающей информации в ходе интервью по неформализованным в стратегических документах параметрам, которые оцениваются в качественном факторе. К тому же в деятельности Юникон АО не выявлено рисков, связанных с демпингом, в соответствии с методологией, а также корпоративных рисков.

Прогноз по рейтингу

По рейтингу установлен стабильный прогноз, что предполагает высокую вероятность сохранения рейтинга на текущем уровне на горизонте 12 месяцев.